

3秒!长沙这座“50岁”大桥爆破拆除

新桥建成后将为黄兴片区增添入城干道 长沙第二批桥梁维修加固将启动



东山大桥爆破前后。通讯员 供图

最有安全感的抱抱

男童悬挂3楼，“蜘蛛侠”火速救援



扫码看视频

三湘都市报5月13日讯 天雨湿滑,5岁娃意外被困三楼窗外,嚎啕大哭。危险时刻,警察叔叔“飞檐走壁”赶到,紧紧抱住他,将他救下。惊险而温暖的一幕,发生在益阳安化。

5月11日9点21分许,安化县平口派出所接到群众报警,一名5岁左右的小孩被困在辖区一居民楼3楼外层窗台上。民警姚鸿浩、龚尚归,辅警陈家豪、张勇兵等带好救援用具,火速赶往事发现场。

经询问现场群众,民警了解到小孩家中无大人在家,小孩在窗台上玩耍时,窗台底部防盗网栏杆发生断裂,意外跌落在外侧窗台上。

“小朋友的情绪非常激动,受到惊吓嚎啕大哭,加上外侧窗台因为下雨十分湿滑,随时有坠落危险。”5月13日,回忆起当时的情景,姚鸿浩仍然有些紧张,“孩子身体剧烈颤抖,来不及佩戴安全绳等护具,必须立即实施营救。”姚鸿浩介绍,同事陈家豪翻过窗台,靠近小孩,他和另外两名同事则死死抓住陈家豪的衣物,“同时提醒他谨防外面搭载的电线,帮助他找出最佳落脚点。”

最终,有惊无险,小孩和民警都安全落地,整个过程大概2分钟左右。 ■全媒体记者 王智芳 通讯员 魏仁贵 视频 实习生 刘文



施救现场。

最没安全感的回眸

女子回头看娃,小车冲向对面车道



扫码看视频

三湘都市报5月13日讯 开车时后座的孩子吵闹,女子回头看了一眼,就这么一瞬间,小车险些撞上前方违停小车。驾驶员赶紧猛打方向盘,车辆失控冲上对向车道,撞翻一台电动车,导致电动车驾驶人头部着地受伤……5月9日,这一幕发生在岳阳县,民警提醒,驾车过程中稍有分心,就有可能酿成交通事故。

民警认定白色小车驾驶人刘某因分心驾驶是导致事故发生的主要原因,负事故的主要责任,而黑色违停小车因在道路上临时停车妨碍其他车辆和行人正常通行,负事故的次要责任。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 实习生 程钰玉 通讯员 王杰 黄丽

5月13日上午10时30分许,伴随着连串巨响,仅仅3秒时间,长沙县黄兴镇东山大桥轰然倒塌,成功爆破!长沙这座“50岁”的老桥完成使命,正式“谢幕”。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规



扫码看视频

大桥爆破拆除,曾是不少长沙人的记忆

当天上午,东山大桥爆破拆除前,附近居民纷纷赶来拍照告别。看着陪伴自己50年的大桥即将爆破,很多市民表示不舍,“以前赶集都在那座桥上。”“有点不舍,从我懂事起,就依赖这座桥过河。”

“身为黄兴镇人,对这座桥还是有感情的,老桥承载着我们许多童年的记忆。”苏女士告诉三湘都市报记者,小时候一放假,就会骑自

行车去河对面野炊,摘映山红,去左宗墓参观也必须要走这座桥。

得知东山大桥爆破拆除,不少网友无法赶赴现场告别,纷纷在网上留言发声。

网友KK2252说:从小在河桥边长大,记得小时候常在桥下游泳嬉戏,大桥伴我成长。时代不断发展,念想不断失去,总让人莫名伤感。

网友虎子哥:怀念,小时候还常在桥洞玩。

3次加固,2018年被认定为D类危桥

东山大桥于1972年建成通车,为3跨50米等截面悬链线双曲拱桥,全长178米,宽12.6米,桥面标高为43.65米,位于长沙市雨花区跳马镇与长沙县黄兴镇交界处(西岸属雨花区跳马镇白竹村,东岸属长沙县黄兴镇黄兴新村),横跨浏阳河,是X046县道上的骨干桥梁,至今已运行50年。

东山大桥建成之初,仅作为居民日常出行和普通小车通过使用,设计荷载18吨。上世纪80年代、1993年、2005年进行了三次加固。上世纪90年代以来,该桥车流量逐渐增大,特别是2010年后,东山大桥周边建起了十多个混凝土搅拌厂,大量重载车辆通过,导致桥梁严重受损,不堪重负。

2018年,经湖南省交通勘测设计院检测评定为D类危险桥梁,建议立即采取措施封闭交通,进行拆除。2019年经长沙市政府专题研究,决定由市城管执法局牵头组织对东山大桥实施爆破拆除。

据了解,新的东山大桥将在原河段与时代阳光大道对接。新桥建成后,将为黄兴片区新增一条进入城区交通干道,更加方便市民的交通出行。

市城管执法局温馨提醒,东山大桥拆除后,周边居民可绕行香樟东路浏阳河桥过河。在大桥清渣期间,希望广大市民自觉遵守相关规定,不擅自航运摆渡,不下河游泳、游玩和捕鱼,并科学安排出行。由此带来的不便,敬请市民谅解。

延伸 专项检测确保桥梁“安、畅、洁、美”

记者了解到,目前长沙正在开展第二批桥梁专项检测,同时三汊矶大桥东匝道加固维修工程也将于今年6月完工。下一步,长沙市桥隧事务中心将继续加大桥梁巡查力度,并重点对中岭立交、团结路立交等单墩单支桥梁启动维修加固,做好桥梁护栏升级改造、完善桥梁防撞设施等工作,确保城区桥梁隧道“安、畅、洁、美”。